

ГОДИШЕН ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

За дейността на читалището през 2022 г. съгласно изискванията по чл. 26а. и сключения Договор

Народно читалище „Пробуда-1927” село Бряст има сформирани три любителски постоянно действащи колектива, фолклорна група, група за народни обичай, която се изявява на национални , регионални и райони мероприятия и е печелила медали, грамоти, дипломи. Кръжок по кулинарство които се явява на изложби където бъде поканен, и малка театрална група която играе повече на наша сцена. През първото тримесечие няколко празника заложени в културна програма по план. Месец Януари организирахме бабин ден в които участваха само групата за обичай, при спазване на епидемичните мерки от 1,5 – 2,00 метра .

На 14-ти февруари проведохме и Трифон Зарезан , заедно с няколко мъже от селото и отец Васил , кметството и пенсионерски клуб се отправихме към лозовите насаждения където се проведе зарязването на лозовите насаждения. Всичко премина при строги мерки и спазване на разстояние от два метра един от друг.

За 1-ви Март правихме мартеници за всички деца от селото , а след това и за дарителска акция за Георги като продадохме мартениците и преведохме сумата по банковата сметка която бе публикувана за неговото лечение, за тази дейност се включиха всички читалища.

На 3-ти Март се отбеляза деня на освобождението на България от османско робство като положихме венци и цветя пред паметите плочи . Приветствие имаше от кмета на селото, от председателя на читалището и от пенсионерски клуб. Децата от селото се представиха със стихотворения.

На 06 -ти Март проведохме и организирахме мероприятияето на читалището - Регионален събор „Ден на чавгата- сирни заговезни” .

Който се проведе в читалището от 16,30 часа и от 18,30 часа в двора на църковния храм св. „Иван Рилски“. Въпреки лошото време на празника присъстваха много хора от града и околните села . Гости бяха областен управител Катя Панева и от БСП Виолета Желева и от ПП ГЕРБ. Но въпреки това дойдоха много гости НОВА Телевизия, телевизия БИ ТИ ВИ, Кабелна телевизия и други репортери.

През месец Април с учениците имахме маратонно четене по случай международния ден на книгата.

На 20-ти Април съвместно с кметство, читалище и ПК „Надежда“ с. Бряст организирахме Районен празник за Априлското въстание, на празника присъстваха НЧ”Просвета-1896” гр. Меричлери, НЧ”Пано Андов-1926” с. Брод, НЧ”Христо Ботев-1912” гр. Димитровград, т.с. „Тракийци” с. Радиево, ПК Раковски Димитровград и читалища от гр. Чирпан.

На 21-ви Април с децата от селото боядисахме яйца за Великденските празници, на всички деца имаше грамоти за участие. А на 23-ти Април както всяка година имахме изложба за най-красиво яйце и най-вкусни курабии. Също на всички участници имаше Грамоти за участие .

През месец Май имахме събиране с децата от селото, като събирането беше за деня на библиотекаря за да им разкажем какво извършва един библиотекар по време на работа с книгите. Как се описват в дневника , какво се пише на тях когато ги получиш, как се определя каква е книгата –художествена, детска и колко време е нужно за да бъдат готови за ползване от читателите.

На 24-ти Май както всяка година раздадохме Грамоти на най-изявените ученици в училище и на най-много участвали в дейността на читалището.

На 2-ри Юни поднесохме цветя пред паметните плочи пред читалището, като кмета прочете приветствие към загиналите за свободата на България. Приветствие имаше от читалището и от пенсионерски клуб при с. Бряст.

На 04-ти Юни читалището участва във XXII Национален фолклорен събор „Читалището Храм на Българския Дух” с. Крепост, от там получихме златен медал и Грамота. А танцовия клуб към

читалището получи специалната награда плакет първо място. На 11-ти Юни участваме в Международен фолклорен фестивал „Несебърски Накити“ гр. Несебър получихме сребърен медал за фолклорната група и бронзов медал за танцов клуб при НЧ” Пробуда1927”. На 18-ти Юни участвахме във Тракийски жътварски събор с. Странско от там също получихме Златен медал за фолклорната група. На 21-ви организирахме откриване на жътвата в с. Бряст съвместно с ЗКПУ и ПК” Надежда , кметство с. Бряст. А на 25-ти Юни участвахме гр. Меричлери за празника на билките и лавандулата получихме Грамота. През третото тримесечие се проведеха няколко детски занимания на открито поради извършван ремонт на читалищната сграда , всички игри се проведеха на месноста „Чуката” и в парка пред читалището. През същия месец С Фолклорната група участвахме в с. Доситеево , където спечелихме златен медал.

На 8-ми Юли читалището съвместно с пенсионерски клуб и кметство с. Бряст организирахме I-ви Регионален празник на Меда и пчеларя. На празника присъстваха много фолклорни групи и танцови състави, както и много гости. На празника се представиха много производители на мед занимаващи се с пчеларство, като представиха и доста продукти произлизащи от пчелите, като клей, пчелен прашец и клеева тинктура. А имаше и приготвени баници и пити с мед приготвени от кръжока по кулинарство.

От 3-ти Август репетиции всяка сряда - подготовка за участия в конкурсни прегледи . През месец Август игри с децата и четене на детски книжки от 10,00 ч до 12,00 часа всеки Вторник и Четвъртък.

На 15-ти Август проведехме празника за св. Богородица в църковния храм на с. Бряст съвместно с пенсионерски клуб , кметството и жители от селото. Като в чест на празника раздадохме курбан на живеещите в селото. След празниците продължихме да се подготвяме за други участия. Участвахме в с. Крум за празника на плодородието с танцовата група при читалището. На 27-ми Август участвахме с фолклорната група в Национален фолклорен събор „ Богородична стъпка” 2022 в Минерални бани Старзагора.

На 6-ти Септември отбелязахме и проведохме празника за Съединението на България с Източна Румелия с цветя и венци от 10,30 часа пред читалището. На 14-ти Септември читалището съвместно с кметството и църковното настоятелство организирахме празника за Кръстовден от 9,30 часа на местността „Чуката”, където е издигнат християнския 16 метров кръст. Присъстваха жители от селото и гости от други близки села. Литургия бе прочетена от отец Христо и от негови гости присъствали на празника.

На 22-ри Септември 10,30 часа поднесохме цветя пред паметните плочи намиращи се пред читалището за празника на Независимостта на България. След това продължихме да се подготвяме за участие в с. Длъгнево в празника „Паисий през Вековете

През четвъртото тримесечие се проведоха празниците описани в Културния Календар. През месец Октомври проведохме репетиции с фолклорната група както са заложили по програмата и с ръководителя по музика. През октомври се провеждат и състезания между две групи на карти - брич белот, в читалището. Както и репетиции с децата от селото за Регионален празник „Ден на народните Будители” и събор на село Бряст. На 29-ти се организира и проведе празника и събора при което имахме и много гости, бяха поканени фолклорни състави и П.К. от общината, както и народния певец Тенчо Тенчев и Петя Енева с оркестър „Прабългари” празника и събора се проведоха съвместно с кметството, читалището и П.К. с Бряст. През месец Ноември се подготви и организира 95 годишнината на читалището в с. Бряст. То се проведе на 27-ми Ноември от 15,30 ч. в читалищен салон с участието на фолклорна група при читалището, НЧ „Просвета-1896” гр. Меричлери, и с концерт от танцов клуб „НА МЕГДАНА” гр. Димитровград с ръководител Георги Христов. Имахме направена кулинарна трапеза с най-различни сладки, ястия и др. като гост присъства г-жа Валя Костова, а от г-н Иво Димов Поздравителен адрес. Празника премина много добре. След този празник започваме да се подготвяме за коледните празници. На 18-ти декември ще участваме в „Коледна трапеза” организирана от Община Димитровград. Читалището ще се представи с погачи и ястия които

се приготвят за коледни празници. А също така читалището ръководство организира и проведе мероприятията с дядо коледа което се проведе на 22-ри декември от 18,30 часа в салона на читалището , като дядо коледа раздаде малки подаръци на децата от селото.

Отчет за приходи и разходи:

Приход:

Остатък от предходната година	- 189,87 лв.
Държавна субсидия за 2022 г.	- 18390,00 лв.
Целова субсидия за 2022 г. за Юбилей	- 1186,84 лв.
Субсидия за ремонт на читалището	- 5992,92 лв.
Приход от членски внос за 2022 г.	- 325,00 лв.
Приход от рента за 2022 г.	- 3220,00 лв.

Общо приход

29 304,63 лв.

Разход:

Стари Заплати от 21 год. 1071,75 лв. Заплати по трудов договор за 2022 г. 6607,93 лв. гр. Договор и ДОД музикален ръководител 1584,93 лв. осигуровки работодател и лична 2064,52 лв. здравни осигуровки 670,26 лв. закупени дамски носии 629,00 лв. книги за библиотеката 107,17 лв. материали, цветя, награди, подаръци 609,87 лв. вода и ел. енергия 598,27 лв. външни услуги / транспорт, озвучаване, заснемане , счетоводни у-ги мероприятия. / 7741,95 лв. външен ремонт на читалище / изкърпване и боядисване/ 5992,92 лв. данъци и банкови такси 573,40 лв. командировки за мероприятия пътуване с коли и храна 750,00 лв.

Изготвил:.....

Чит.секретар-библиотекар

/Н. Гочева /

Председател:.....

НЧ"Пробуда-1927" с. Бряст

/ Даяна Димитрова

